
Çàíÿòèå 8. 16.03.16 Äèîôàíòîâû óðàâíåíèÿ. Çàäà÷è.

1. Äëÿ ñàìîñòîÿòåëüíîãî ðåøåíèÿ.

Çàäà÷à 1.1. Íà áåñêîíå÷íîé øàõìàòíîé äîñêå ñòîèò êîíü. Äîêàæèòå, ÷òî îí ñìîæåò ïðèñêà-
êàòü â ëþáóþ êëåòêó.

Çàäà÷à 1.2. Äâå ðàçìåòî÷íûå ìàøèíû ïîåõàëè ïî äîðîãå â îäíîì íàïðàâëåíèè. Îäíà ñòàâèò
ñèíèå ïîìåòêè ÷åðåç êàæäûå 167 ìåòðîâ, à äðóãàÿ � êðàñíûå ÷åðåç êàæäûå 15 ìåòðîâ. Äîêàæèòå,
÷òî íàéäóòñÿ äâå ïîìåòêè íà ðàññòîÿíèè 1 ìåòð, è ïðè ýòîì èäåò 1) ñíà÷àëà êðàñíàÿ, ïîòîì ñèíÿÿ;
2) íàîáîðîò.

Çàäà÷à 1.3. Áëîõà ïðûãàåò ïî ïðÿìîé, ëèáî íà 37 ñì âëåâî, ëèáî íà 47 ñì âïðàâî. Çà êàêîå
íàèìåíüøåå ÷èñëî ïðûæêîâ îíà ìîæåò îêàçàòüñÿ íà 2 ñì ïðàâåå èñõîäíîé òî÷êè?

Çàäà÷à 1.4. Ïàïà âåðíóëñÿ èç ìàãàçèíà ñ ïðÿíèêàìè è ñòàë ðàçäàâàòü èõ 3-ì áðàòüÿì è
2-ì ñåñòðàì. Ïàïà ðàçäàâàë ïîðîâíó ïðÿíèêîâ âñåì áðàòüÿì è ïîðîâíó âñåì ñåñòðàì (êàæäîìó
ðåáåíêó õîòÿ áû ïî îäíîìó ïðÿíèêó). Îêàçàëîñü, ÷òî ñóùåñòâóåò ëèøü îäèí ñïîñîá òàêîé ðàçäà÷è
(òàê, ÷òîáû ðàçäàòü âñå ïðÿíèêè). Êàêîå íàèáîëüøåå ÷èñëî ïðÿíèêîâ ìîã ïðèíåñòè ïàïà?

Çàäà÷à 1.5. Îòðÿä 8 êëàññà õîäèë êóïàòüñÿ íà ðåêó ÷åðåç áîëüøîé ïåñ÷àíûé ïëÿæ. Øåä-
øèé ïîñëåäíèì âîæàòûé äëÿ ïðîâåðêè ÷èñëåííîñòè äîøåäøèõ ïðîâåë íà ïåñêå äâå ÷åðòû íà
ðàññòîÿíèè 10 ìåòðîâ äðóã îò äðóãà, è íàñ÷èòàë ìåæäó íèìè ðîâíî 559 ñëåäîâ. Ñêîëüêî âîñüìè-
êëàññíèêîâ õîäèëî íà ðåêó, åñëè èçâåñòíî, ÷òî äëèíà øàãà êàæäîãî èç íèõ ñîñòàâëÿåò 55 ñì?

Çàäà÷à 1.6. Ðåøèòå â öåëûõ ÷èñëàõ óðàâíåíèå −7x+ 4y + 9z = 89.

2. Äîìàøíåå çàäàíèå.

Çàäà÷à 2.1. Ñâåòà çàäóìàëà íàòóðàëüíîå ÷èñëî, óìíîæèëà åãî íà 111, çàòåì ïîäåëèëà ñ îñòàò-
êîì íà 63 è ïîëó÷èëà â îñòàòêå 43. Ìîãëî ëè òàêîå ïðîèçîéòè?

Çàäà÷à 2.2. Íà ïðÿìîé ñèäèò áëîõà, êîòîðàÿ ìîæåò ïðûãàòü íà 5 ñì âëåâî èëè íà 7 ñì âïðàâî.
Â êàêèõ òî÷êàõ ïðÿìîé ìîæåò ïîáûâàòü ýòà áëîõà?

Çàäà÷à 2.3. Íà áåñêîíå÷íîé øàõìàòíîé äîñêå ñòîèò Áåøåíàÿ ×åðåïàõà. Îíà ìîæåò ïðûãàòü
¾óãîëêîì¿ 4 íà 5 êëåòîê. Äîêàæèòå, ÷òî íà êàêîé áû êëåòêå íè ïûòàëñÿ óêðûòüñÿ îò íåå Àõèëëåñ,
îíà ñìîæåò óêóñèòü åãî çà ïÿòêó.


